

Nagys. Szabó András ig. urnak
Kossuth-utca

ly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Működési árak:

Égész évre 150 L., félre 75 L., negyedévre 37-50 L.

Egyes szám ára 3 L.

Felolvasó szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Imre Gábor,

ez az utóbbi időkig csak szűkebb körben ismert név került pár hete az Erdélyben élő egész magyarság részvételre és felindult érdeklődésébe. S ez a név előttünk ma már gyászlobogóként lobog, mint a velünk történi sok igazságtalanság, keserű megpróbáltatás messze állású szimbóluma.

A fiatal, lelkes magyar ügyvédnek a neve a hírhedtté vált legutóbbi csiki szerződésalkotás izgalmai idején vált szélesebb körben ismeretessé. — Ő volt az, aki ott, s akkor talán a leghévesebb izgalmak sodrába került, tettlegesen inzultust is szenvedvén el a magyarság ügyében tanúsított lelkes buzgóságáért. M. n. d. ez őt végtelenül felzaklatta, lelkiileg meggyötörte, úgy hogy aggódó hozzátartozói szűkegességnek látták nemrégiben gyógyulás céljából a kolozsvári idegstanatóriumba felszállíttatni, ahol — a javulás, majd a rosszabbodás erősen váltakozó tünetei közt — alig elképzelhető lelki vívódások után, pár napja elhunyt.

Imre Gábor dr. tehát áldozatává lett fajtájáért maga elé tűzött nemes kötelességteljesítésének, önfeláldozó lelkességének. Áldozatává annak a ma itt uralkodó kormányzati szellemnek, melynek minden út és mód jó, ha az a magyarság gyöngítése, letörése felé vezet. Ezzel szembe hamisság lenne ellenvetésül arra hivatkozni — amit külföldben más vonatkozásban éppen egy ismert nevű, vármegyébéli magyar vezető egyéniség is a maga tapasztalatával igazolt —, hogy Imre Gábornak már a választást megelőzőleg is zaklatott volt a kedélye, kimerült az idegzete, s így talán nem csupán a legutóbbi vele történi, hanem a választással kapcsolatos izgalmaik az áldozata. Mert ez, ha így volna is, nem menti az Imre Gáborral történt igazságtalanságot, s ebből senki igazságtalanságát nem meríthet ebből, hogy civilizált emberek között közölgöket szabad lenne karhatalmi erőszakkal, pofozkodással döntésre juttatni. Az erőszak akkor is erőszak, az inzultus akkor is inzultus maradt volna, ha Imre Gábor azt ép idegekkel, meg nem törött állottal volna ki.

S éppen ezért áldozat Imre Gábor és szimbólum nekünk az Imre Gábor sorsa! Mert egy mindeképpen igazságtalan, s csak véletlenül éppen őt ért durvaságban egy mindnyájunk ellen emelt öklöt éreztünk lesújtani. Ránk sujtottak, de le nem vertek. Szükséges, mondják, hogy mindegyik elhivatott nemzetnek, fajtának mártírjai legyenek; — ő, szegény, fiatal életével ilyen mártírrá lett, drága tanúságtételül fajtája iránti forró szeretetének! Mi pedig itt maradt magyar testvérei, kik élünk és élni fogunk, küldjük köszönetünket neki sirjához is, értünk való önfeláldozásáért, s maradjunk hívek mindahhoz, amihez ő utolsó percéig meg nem szűnő nyugtalanossággal és görcsös erőfeszítéssel ragaszkodott: magyarságunk lelki javaihoz, ősi és természetes jogainkhoz. E hűségünkkel, őt megbecsülve, önmagunkat is megbecsüljük, fenmaradásunk létfeltételeit erősítjük, s ez az utána küldött megnyugtató lesz bizonyára az ő mártír-ságának legszebb koszorúja.

A bíróságok szervezete vonatkozó új törvény rendelkezése folytán a hivatalos órák 1926 évi január 1-től kezdődőleg úgy a törvényszékeknel, mint a tábláknál d. u. 13—19 óráig (1—7-ig) tartatnak.

Remény a csiki vasuti vonal kiépítésére.

A város iparos és kereskedő polgárságának múlt évi december 4-én a vármegyeházán tartott gyűléséből akció indult a régóta óhajtott, sokszor sürgetett csikszeredai vasuti összeköttetés létesítése érdekében. E célból a kiküldött bizottság alapos feltevést is dolgozott ki a juttatott el a kormányhoz. Erre válaszul érkezett most a tanácshoz a közlekedési miniszter 3714 sz. rendelete, mely szerint a felsorolt indokok és érvek alapján a kormány maga is szűkegességnek látja a vasut kiépítését, olyan formán azonban, hogy a város Madéfalvával jusson összeköttetésbe, mert ez által közvetlen kapcsolat keletkezne a palánka—valca-trotocului—galeci vonallal is. E terv szerint a 46 km. hosszúságú vonal, mintegy 400 millió leu költségbe kerülne.

Mi, a kik a kormány legtöbb intézkedésétől nem vagyunk elragadtatva s nem is bízunk feltétlenül ígéretei megvalósításában, mégis örvendetesnek tartjuk ezt a híradást is. Egyelőre reményt nyujt régi óhajunk teljesedésére. Csak aztán ne hagyjuk elaludni ezt az ígéretet s a város maga is, amint minket biztositottak, valóban kövessen el mindent az ügy felszínre tartására és sürgetésére!

Országos dalosverseny

rendezi a Romániai Magyar Dalosszövetség Marosvásárhelyt szeptember 6 és 7 napjain. A romániai magyar dalárdák ez alkalommal másodikban állanak ki a küzdőterre és mérik össze a dalművészet terén felautatható erőiket. E mérkőzés az 1923 évi kolozsvári dalosverseny kereteit tulszárnyaló országos ünnepe lesz Románia magyarságának, tanujelt adva zenei életünk nagymérvű fejlődéséről. Míg az előző verseny alkalmával 67 dalegyület számolt a Dalosszövetség tagjai sorában; most e szám 140-re szaporodott, tehát dupláját is meghaladó taglétszámot egyesít zászlója alatt. Múltán sarkalhatja tehát a versenyző dalárdákat a babér elnyerése utáni ambíciója fokozottabb mérvben. Ugy a szövetség, mint a rendező Marosvásárhelyi Ref. Egyházi Dalkör, élén Kovács Elek ismert tekintélyes szerkesztő ügyvezető-előskől, minden ágilitásukat a rendezés tökéletesítésére fordítják.

A Székely Dalegyület szintén bejelentette részvételét, miután értékes tagokkal szaporodva a marosvásárhelyi versenyre biztosabb kilátásokkal indulhat. Közönségünknek a közelmúltban nem egyszer nyílt alkalm a Dalegyület hanganyagbeli erejéről és a fejlődés magasabb fokáról meggyőződni, melyet egyrészt a közönség anyagi és erkölcsi támogatásának intenzívebb mérvé, másrészt a dalaik egymást összetartó és feji kincsünk ké tett varázsereje hozott létre. E nemzeti kincsnek ápolása és fejlesztése mellett tesz tanubizonyosságot a dalárda; valahányszor a dobogóra lép, úgy városunk társadalmi kultur-életében, mint az országos kulturmozgalmakba való bekapcsolódása által.

Félszáz éve küzd nemes célja szolgálatában, a nagyközönség fokozódó népszerű támogatásával, mely idő alatt több ízben tért vissza habérkoszorús zászlóval a verseny színteréről. Az a lelkes és osztatlan támogatás, melyet az elmúlt időkben oly hálás érzések-

kel tapasztalt a Dalegyület, arra ösztönzi a testületet, hogy soradöntő nagy elhatározásában ismételten támogatást kérjen Igen szép számmal sorakozik alapító és pártoló tagjai táborába városunk és vármegyénk közönségének széles rétege, de még mindig hiányoznak sokan, akiknek ott kellene lennie. Kevés anyagi áldozattal aránytalanul erősebb szellemi eredmények előérését biztosíthatjuk, a Dalegyület tagjai sorába leendő belépésünkkel. Hozzunk áldozatot dalunkért és lépünk a magyar dal szolgálatába.

A Dalegyület most osztotta szét a taggyűjtő ivakot tagjai közt, kik a taggyűjtés nem könnyű feladatára kivétel nélkül vállalkoztak. Induljon meg a gyűjtéssel a kötelességérzete is lelkiünkben és ne vonakodjunk az előnkbe adott ívet aláírni. Alapító tagsági díj egyszerismindkorra 500 leu (3 rézben fizethető) és pártoló tagsági díj évi 40 leu, mely összeg negyedévi 10 leus részletben is fizethető. Kedvezmények: a szerzett tagság által leendő befolyás az egyület adminisztrációs ügyeinek intézésébe a közgyűlés, illetve választmányi ülések keretén belül, versenyre menetel alkalmával kedvezményes uti költség és ellátás, kirándulásokon kedvezményes ellátás. A tag elhalálozása esetén az egyület testületileg vonul ki a temetésre és a sírál gyászalt énekkel. A halálpert tagoból a Dalegyület tagsági igazolványt állít ki és a tagdíjat nyugtázza.

A választójogi törvényjavaslatot

is beterjesztette legutóbb a kormány, annak a nagyszámu javaslatnak a során, amelyet már gőzerővel letárgyalatott, vagy még ezután (az ősi ülészakban) akar letárgyalatni. A javaslat ismeretessé váltával, napilapok közlése alapján általános feltűnést és megdöbbenést keltett, különösen nálunk, hogy a választó kerületek beosztásából Udvarhelyvármegye teljesen kimaradt. Mindenféle találgatások, kombinációk keletkeztek, de mégis a legalaposabbnak az a fölfevés látszott, hogy csupán tévedésről s nem szándékoságról lehet szó, annál is inkább, mert a szomszédos megyék régi kerületi beosztása változatlan maradt, azokhoz tehát nem oszthatták be vármegyénket.

A mindeképpen lehetetlennek látszó dologra aztán egyik belügyi államtitkár derített világozást, aki egy hozzáintézett tudakozódásra kijelentette, hogy valóban csak nyomdai tévedés történt. Ez a megnyugtató kijelentés azonban így sem jelentheti azt, hogy egyébképpen jó és elfogadható lenne a javaslat a maga egészében. Sőt az minden tekintetben sok módosításra szorul, s elsősorban a kihagyott Udvarhelyvármegyét kell abba pótlólag fölvetetni.

A vasuti megállóhely

váratlan és ismeretlen okból való megszüntetése, melyről a múlt héten már írtunk, általában az egész városban mindenütt nagy elégedetlenséget, kellemetlen érzéseket keltett. Aciót kezdett a városi tanács is, mely ez ügyben a vasutigazgatósághoz intézett előterjesztést. Hivatkozik ebben a közérdekre, valamint arra is, hogy a város a megállóhelyet véglegesnek gondolván, annak érdekében maga is költség befektetéseket tett. Az agrárreform során a város területéből 200 négyzetözet kizárólag a megállóhely

céljára szakitottak ki a vasut részére. Megszüntetés esetén ezt a területet is visszakerüvelni a tanács, mely külföldben az ügy felszínre tartására mindent elszándékozik követni.

Mindenesetre érthetetlen és bántó a vasut eljárása, mellyel a megállóhelyet márol-holnapra egyszerűen megszüntette. Ha valami kifogásai, vagy aggályai voltak, elvárhattuk volna, hogy megteszi a lépéseket azok elosztására, vagy a bírányok pótlása érdekében, de semmiesetre sem méltó eljárás a jól bevált megálló minden magyarzat nélküli váratlan megszüntetése.

Népvédelem és népmentés.

(Pál István prelátnak megnyitó beszéde az Erd. Róm. Kath. Népszövetség Udvarhely-espereskerületi bizottságának június 9-én tartott közgyűlésén).

Ez nem az az espereskerületi gyűlés, ami az egyházi szervezetből kifolyólag tartandó. Ez a mostani a kath. népszövetségi szervezetből foly, ennek a szervezetnek itt a mi kerületünkben kiépítése végett. Amikor ezen az espereskerületi gyűlésen, mint a kerület főesperese a kerületből összejejtött egyházközségi képviselőket üdvözölt, engedjék meg, hogy habár sok tárgyunk van, mégis egy néhány szót szóljak, amiről talán mások nem szólnának, de amiről szükségüknek tartom szólni.

Ha a kath. népszövetséget sikerül úgy kiépíteni, mint ahogy az tervezve van, abból egy olyan szép épület lesz, ami mintája lehet más szervezetnek is. Nem lehet abban sem kétségeskedni, hogy az egyuttal hasznos szervezet is lesz, ami által, aminek keretében, aminek segítségével sok jól lehet tenni.

Egyik elsőrendű, sőt mondhatnám, hogy legfőbb feladatát kell, hogy képpezze a kath. népszövetségnek a népvédelem s népmentés és pedig védelem — mentése a népek testében, korpusában. Mert legelső sorban arra kell gondolnunk, annak a fenntartására — védelmére, aminek az érdekében dolgozunk. Ha a nép elveszett, elpusztult, nincs akinek az érdekében dolgozunk.

Magát a népet pedig oly veszedelem fenyegeti, ami végpusztulását vonhatja maga után. És ez az alkoholum, a szesznek a megengedhető túlmértékbe való élvezése.

En elben a tárgybán már oly sokszor szólottam szóban és írásban, hogy nem is tudnék róla számot adni. De sajnos, még sem elégszer. Erről még mindig kell beszélni s beszélni itt is, ha csak egy-két szóval röviden is, ahol népünk képviselői együtt vannak.

Most közelebb papi gyűlésünk volt és ott is akartam szólni, de egyéb tárgy az időt elvette.

Még közelebb, éppen a papi gyűlés után, másnapon vármegyei közigazgatási bizottsági ülés volt, (elmondom a dolgot úgy, ahogy volt,) és a vármegyei főorvos ur az egészségi állapotokról referálva felemlítette a többek között a gyermekek halandóságát velük született testi gyengeség miatt, ami szerinte az alkohollal való élésnek a következménye. A főorvos ur román nemzetiségű ember lévén, így szólott: Eddig azt hittem, hogy a mi népünk (a román) a legiszakosabb, de most látom, hogy a székely tul tesz rajta. Uram! megütöztünk e a főorvos ur ezen kijelentésén? vajjon valót, igazat mondott-e a főorvos ur?

A nép akármiféle fajhoz tartozás, ha betegségben, erőt gyengítő, erkölcsi pusztító betegségben szenved, egyformán sajnálandó. Ezt az emberi érzés, a humanizmus kívánja. A román nép a mi népünk is, most

együtt kell, hogy védjük és fenntartsuk a hazát, de a természet törvénye követeli, hogy legelső sorban mégis a mi népünkkel törődjünk.

Távol áll éntőlem, hogy népünket a világ előtt mint elrészegedett, zülött nációt kiálttam ki, megbélyegezem, pellesgérre állítsam, de hogy nem jó uton van, hogy nem jó uton halad, azt sajnálattal, mely fájdalommal kell látnunk, tapasztalunk nap nap után mindnyájunknak. Ezen az uton nem maradhat, ezen az uton nem haladhat, mert még pusztulásra jut. Tehát o'vetetlenül fel kell tartóztatnunk, utját kell állanunk. De hát hogyan? Keressek meg és találják meg annak a módját a nép vezetői, a lelkészek, a tanítók, az előjárók együttesen. Félre végre valahára a községek bajainak, nyavalyájának legfőbb forrásával, a papnak, a tanítónak, az előjáróknak egymással való ujhuzásával, torzalkodásával, vége legyen ennek és fogjanak kezét egymással, hogy kötelességüket a népmentés terén végezhesék és eredményesen végezhesék. Vigyázzanak, mert felelősek!

És ha már az öregeknél elkéstek, mentesék a fiataliságot. Ne legyen olyan erős eszköz, amit idevonatkozólag szükség esetén igénybe nem vehetnének. Ha a szükség úgy hozza magával, bíró urannak még a kankós pálcá is hiányozzék a kezéből.

Hol vannak az ifjúsági egyesületek, amik az ifjúságot elvonják vasárnap, sőt téli időben még hétköznap is a korecsmától, lebujszóló, rossz háztól, kártyától, tivornyától? Hogy nem lehet birtani az ifjúsággal, mert vad? 16—18 esztendő gyermekek? Hát hogy vadult el? Hiszen a ti gyermeketek, ti neveltétek, szülők, tanítók. Hát akkor miért tartjuk az iskolát? miért erőlködünk minden áldozattal annak a fenntartásáért? Hogy megtanitson írni s olvasni? Az is szép és szükséges, de nem elég; az ABC nem menti meg az ifjúságot, de menti a nevelés, a jó nevelés. Láttam én olyan embert, aki nem ismerte a betűt, de kulturáltabb volt sok iskolázottnál, mert neveltsége volt. A nevelés pedig a szülők és tanítók kötelessége.

Bocsánatot kérek a bátor beszédért, de ezt valakinek meg kellett mondania s ha én nem mondok meg, hát ki

mondja meg? ki merje megmondani inkább?

Még egyszer a jelenlevőket üdvözlöm s a gyűlést megnyitom.

Fürdői hírek.

Mint értesülünk, Homoródfürdőn f. hó 15 én a posta és telefon-hivatalt már felállították és ugyancsak 20-án a 8 tagból álló zenekar is megérkezik.

Bizonyára örömmel veszik ezt tudomásul a fürdőző vendégek, de a város közönsége is, amely sürűt keresi fel Homoródot. Most már az autóbussz-tulajdonosoknak kell sietni kihasználni ez alkalmat. Ha június 1-ével egy Udvarhely-Csikszereida közötti járatot állítanak be bizonyos napokra s ez a járat Homoródfürdőt érintené, bizonyára forgalmasnak bizonyulna.

SPORT.

Hargita—BME 4:0 (0—0.)

Hargita—Ivria bajnoki mérkőzés. — A pestiek (Solyomay, Papp Zsokor) itthon. — A Kolozsvári Athletikai Klub 28—29 én Udvarhelyen.

A múlt vasárnap zajlott le a Hargita utolsóelőtti bajnoki mérkőzése, mely a Hargita megérdemelt győzelmével végződött.

Az első félidőben a BME. igen szép játékkal lepte meg az esős idő miatt igen kis számban összegyűlt közönséget, úgy, hogy a félidőben a Hargita (bár főlényben volt) eredményt nem bírt elérni.

A második félidőben a hatalmas eső sártengerre és pocolyákká változtatta át a pályát, ennek dacára a játékosok mindkét részen határtalan lelkesedéssel küzdöttek a győzelem érdekében. Jóllehet a nehéz talaj sószer a legszebb akciókat is tönkre tette, mindenki iparkodott tudásának legjavát nyújtani. A Hargita által adott gólokon Götner (2), Binder Julius (1) és Pál Jancsi (1) osztozkodtak. A BME. sokszor es veszélyesen támadott, de a Hargita jól működő védelmében minden kísérlet megfiusult. A brassói Klein, aki ezuttal bíraskodott

először Hargita-meccsen — kitűnően vezette le a mérkőzést.

Most vasárnap délután az utolsó bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre a brassói Ivriával. Az Ivria, amely most először szerepel Udvarhelyen, az utolsó helyen áll s ezért minden erejét meg fogja feszíteni, hogy helyzetén segítsen. Aligha fog sikerülni, mert a Hargita jelenleg olyan formában van, hogy legalább 3 gól differenciával fog győzni.

A közönség általános óhajára a Hargita, nagy anyagi áldozatok árán, lekötötte két mérkőzésre a kolozsvári KAC-ot. Az első mérkőzés a jövő vasárnap lesz s másnap: Péter Pál napján a reván.

A KAC levélben közölte, hogy a következő összeállításban játszik:

Szatmár*

Léderer* Kovács

Hajdu Schultz* Kinizsi

Mezey, Raduch*, Rakitovszky*, Szaniszló, Gálf.

A * gal jelölték a román nemzeti, illetve a kolozsvári kerület válogatottjának többiben voltak tagjai, Rakitovszky pedig csak a héten tért vissza Budapestről, ahol a tavaszi szezonban az MTK első csapatában játszott.

A Hargita szintén a lehető legerősebb csapatát fogja szerepeltetni, amelyben Pesovnik a BEAC centerhálójára is játszott, aki 2 hónapot Udvarhelyen fog töltetni, mint a Hargita tréner.

Mindkét mérkőzésre a jegyek már a hét közepén kaphatók lesznek. Hargita-tagok, ha nincsenek tagdíj hátralékban, *szombat* estig igénybe vehetik a kedvezményes jegyeket.

A Nótás kapitánynak a vendégül átrándult Fehér-féle szintársulat által való előadása 17 én nagyüzamu közönség előtt zajlott le, mely jól mutatott az operett élénk és tréfás jelenetein, gyönyörködött behizelgő melódiáiban. A szereplők közül Pintér Boske pazar ruháival, csengő énekével, Fekete Rózi temperamentumával, Rudas Baudival lejtett bravuros táncával, Ross elegáns megjelenésével és játékaival, Vákár és Légrady frappáns komikumukkal hatottak különösképpen. A diszlemezés nagyon fogyatékos volt.

foldemen a buzatermesre alkalmasabb talajt, otthon magamban elgondolkozva, éppen úgy keresem a magyar életben a szellemi kincseket. E kutatásom közben jut eszembe néhai jó Dankó Pista, magyar népzeneész, zene-és dalköltő. Százal több, sőt talán több száz dalt írt és zenésített meg. Isten áldja halálporában is. A 96 os kiállítás alkalmával, a volt Népszínházban rendezett cigányzenekarok versenyében gyönyörködöttünk; Berkes, Zöldi Marci, a két Rácz testvér: Pali és Laci, Kóczé Antal (az első díjnyerese), Munczi, Csikai, s még ki tudná néven nevezni, hányan mérték össze nemes versenyben zenei tudásukat — mind a magyar népzene egy-egy jeles képviselője. Berkesről tudjuk: ő volt az udvar muzsikusa. Udvari ebéd-alkalmával a szárnyas ajtó közé belépési joga volt — frakkban és fehér mellényben, az etikett kívánalmai szerint.

Hallottunk a külföldi hódító utat járt jeles magyar cigányzenekarok csoportjáról, Rigó Jancsiról, ki a többszörös milliomas Chimay hercegő szívet muzsikálta magához hercegi férjétől. Ismertük az országos híri Salamont, az ő gavalléros jóindulatával, a pénzletlen jogászok kedvelt primását. Muzsikált nekik pénz nélkül is: hozomra, sőt kisegítette pillanatnyi pénz-zavarukból. A görgegyi vadászatok kedvelt primása: Pongrácz volt. A fiatalon tragikus halállal kimúlt néhai Rudolf trónörökös, a walesi herceg (később VII. Edward király), a daliás honvédhuszár főhadnagy: Kóburg Kóhary Ferdinánd herceg (később bolgár fejedelem, majd király) s Károlyi Pista, a fejedelmi daliák legintimebb magyar magnásbarátja: nem egyszer gyönyörködtek a Pongrácz édes-bús magyar muzsikájában. A görgegyi szépségek erről sokat mesélhetek unokáinknak.

Nevezett cigányprimások mind a múlt nagy alakjai: a magyar népzene-kultúra terén, kik egyes külföldi ut-

jukról nemcsak sok frankot hoztak haza, de művészi játékkal növelték a magyarság zenei terén való megbecsülését is. Tudunk egy felsőbb kéziratról, melyben: „magyar népzenés” karaktert emlit a cigány-primáshoz címzett leirat. E titulust méltán is érdemlik meg. Városunk jeles primásai: néhai Kozák Márton, a két középiskola volt karnagya, ki fiatal korában nagy hírű szárnykürtös volt, s ki éppen e jeles tehetsége jutalmául legfelsőbb helyről — arany „mundatük”-öt kapott; Balog Jancsi, aztán néhai: Kónya Sándor (Sándorka), Kónya Miklós, és mások, kiknek muzsikája mellett nem egy élő, ma is bájos matrónánk szive lobbant lángoló szerelemre...

Az elődöket az utódokban becsülik meg. Hányan gyönyörködünk éppen e város szülőtte: Kónya Jancsi, az újabb generáció jeles primása muzsikájában, fegyelmezett jó bandájában. S figyeljük e banda jól iskolázott, törekvő gyermekeit, kiknek szeméből értelem, intelligencia olvasható. S a ritka művészhajléssal megáldott: Dula Andort még mint csak zsege gyermeket bámulva jut eszünkbe, hogy a jeles elődök, a magyar zenekultúra terén, tovább élnek az utódokban az életfolytonosság örök elve szerint.

A vén diákok találkozóján — Kónya Jancsi távollétében — a nálunk eddig még ismeretlen Miczi Miska csikszereida jeles népzeneész szép muzsikája kötötte le hallgatóságát figyelmét. Kik szomorú napjainkban felvidítanak, gyermekeink lelkének nemes szárnyalást adnak, s talp alá magyaros táncnótákat huznak — méltán érdemlik meg, hogy zászlót hajtunk előttük a magyar köznevelődés nevében.

A Tekintetes Szerkesztő Urnak őszinte tisztelője:

Egy öreg székely.

HIREK.

Június 20

Zászlószentelési ünnepséget

rendez a Segesvári Magyar Polgári Kör dalárdája f. hó 28 án fennállásának 25 éves évfordulója alkalmával. A rendezőség a hagyományos Petőfi ünnepségek rendezésének honorálására, valamint a dalostestvéri viszony mélyítésére, de főként az ünnepség impozánsabbá tételére való tekintettel a már országos hírnévű örvendő Székely Dalegyletet is felkérte.

Az ünnepség d. e. 9 órakor diszgyűléssel kezdődik; mely alkalommal a Székely Dalegylet is közreműködik. Gyűlés után a zászló felszentelése következik a szeged beverésével a római, kath. ref. és unitárius templomokban, hol a zászlóanyai tisztiséget Ehrenverth Ignácra, dr. Gábor Istvánra, Dénes Jánosra, Nagy Bélára, Lőrinczi Ferenczre és Fazekas Árpádra töltik be. Ünnepi istentisztelet után közönségre jön össze az ünnepi közönség.

Este 8 óra 30 perckor a város ház disztermében táncossal egybekötött műsoros estélyt rendez a Polgári Kör, melynek programja a következő: 1. Jelige: énekli a Segesvári Dalárda. 2. A Polgári Kör 25 éves történetét ismerteti Lőrinczi Ferenc titkár. 3. Hoppe: Daljáték; énekli a Székely Dalegylet. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Nagy Béla unitárius lelkész. 5. Hegedűszó: Kiss Elek a Székely Dalegylet karnagya, zongorán kíséri Szabó Ius. 6. Rubinstein: Tarantella; zongorán előadja Szabó Ius. 7. Szávay Gyula: „Zászlóavatásra” c. költeményét szavalja Ehrenverth Mária. 8. Schubert dalokat énekel Benedek Géza dr. 9. Fortuner: Mi volt nekem a szerelem. Énekli a Székely Dalegylet. 10. Váradi A. Petőfi a Hortobágyon, melódráma. Előadja Ajvász Andor, zongorán kíséri Lőrinczi Sara. 11. Ivánka-Madách: Ki a végtelen irt kimérted. Énekli a Segesvári Dalárda.

Belépő díj 15—50 leu/g. Táncejelvény 20 leu. Különös érdekességet kölcsönöz a jubiláris ünnepségnek a templomokba leendő felvonulás, mely alkalommal a koszos loányok magyar nemzeti viseletben fognak megjelenni. Ez mindenesetre a segesvári hatóságok koncilians megértését mutatja, melyek az ünnepség rendezése elé a legcsekélyebb akadályt sem gördítették, sőt azt elősegítették. A szűles körű tekintettel összeállított ünnepség iránt városunkban is nagy érdeklődés nyilvánul meg és a jelekből ítélve a siker biztosítva lesz.

A Magyar Párt központi (kolozsvári) intézőbizottsága a múlt hét végén népes gyűlést tartott, melyen több fontos ügyet tárgyaltak meg. Grandpierre Emil dr. ügyvezető alelnök régóta beadott lemondását, érdemei elismerése mellett, sajnálatlalt vették tudomásul, s helyette Váradi Aurél dr. lett az ügyvezető. Alaposan megtárgyalták a csiki választás, valamint a magánoktatási törvényjavaslat ügyét s az ezek ellenében tett intézkedéseket. Foglalkoztak a csucsi paktum újabb sokat bolygatott kérdésével is, egy szavazattal ellenében, az összes többi szavazattal kimondván, hogy a vezetőség a bánfihunyadi tagozat közvételteli kérelmének nem tesz eleget, mert egyfelől a kölcsönös diszkreciót biztosító tartalom miatt nem tartja megengedhetőnek, másfelől nem is találja szükségesnek a publikálást. Ezután a tagozatok véleményének ismertetése után, a bizottság kimondotta, hogy a kalotaszegi javaslatok közül az új nagygyűlés összehívására és a brassói gyűlésen történtek elintézésére vonatkozót nem teszi magáévá, azonban Bárdos Péter javaslatára, a föld-reformmal érintett kisdalák érdekében hozott hszmadik határozatot, kiegészítve az udvarhelymegyei tagozat pótlásával, mint a pártprogramnak megfelelőt, illetve abból következőt és az eddigi akcióval összhangzásban levőt, magáévá teszi. A közigazgatási törvényről tett jelentés kapcsán kimondotta a bizottság, hogy a községi választásokra összeállítandó névjegyzék ellenőrzésére és általában a választásokra leendő szervezkedésre az összes tagozatokat felhívja.

Levél a Szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Ujlag bátorodom levelemmel felkeresni s megkérni, hogy szerény soraimnak becses lapjában helyet adni szives legyen. Előre is köszönet érte. Becses lapját olvasgatva, sok megszívlelni való, kedves dolog ragadja meg figyelmemet. Bár néha kritizálást is hallok, mely — lehet, hogy a körülményeket nem eléggé ismerve — egy-egy cikk megfontolt hangját kifogásolja. De úgy gondolom székely eszemmel, hogy az emberek nem mind egyformák és dob-bal nem lehet verebet fogni. Aztán e lap ott volt a székely nép asztalán már akkor is, mikor sokan sanda szemmel tekintettek hol jobbra, hol balra. Jogérzettel folytatja kitűzött programját a székelység érdekében ma is, nem orditozva, de igazát őtutudatosan kifejtve. S ez a komolyság méltó a székelységhez.

Furcsának tetszik, ugy-e instálom, ha a kérges tenyerű öreg székely figyelme az ekeszarvánál tovább is terjed, s lelkének a kulturális dolgok szárnyalást adnak. Ne csodálkozzék ezen, uram. Édesapám, nyugodjék csendesen anyanyelvén kívül, latinul, olaszul és németül is beszélt — s a könyvet szerette. Garibaldista volt a jó öreg: innen az olasz nyelv tudása; az önkényuralom, 48 után, császári szolgálatba kényszerítette hosszú ideje: innen a német nyelv elsajátítása — a diák nyelv meg nem egy értelmes öreg székely szájában megfordult akkoriban. Sajnálom, hogy mindezen nyelvek tudása apáról fiúra nem öröklődik! De érzem magamban, hogy mégis öröklöttem a jó öregtől valamit: a fajszeretetet, s a rőghöz való ragaszkodást. Ennyi bevezetés után, bocsásson meg a Tek. Szerkesztő Ur, hogy levelemnek tulajdonképpeni céljára térhessek.

Amint keresem pár holdacska

Allandóan friss csomagok tolvai kaphatók a HARGITA

Az új vasúti menetrend a segesvári-udvarhelyi vonalon: városunkból a vonat indul reggel 6 órakor, Keresztúron van 7 óra 26 perckor, Segesvárra érkezik 8 óra 46 perckor; indul továbbá innen d. u. 15 óra 30 perckor (3 óra 30 p.), Keresztúron van 17 órakor (5 óra). Segesvárra érkezik 18 óra 5 p.-kor (6 óra 5 p.) Visszont Segesvárról indul reggel 5 óra 57 perckor, Keresztúron van 7 óra 19 perckor, városunkba érkezik 8 óra 46 perckor; Segesvárról indul még este 19 óra 20 p. (7 óra 20 p.), Keresztúron van 20 óra 39 p. (8 óra 39 p.), Udvarhelyre érkezik 22 óra 6 perckor (10 óra 6 perc)

A parlamenti ülészakot a múlt szombaton délelőtt királyi kéziratokkal bezárták őszig, a mikorra a kormány, úgy látszik, még további erőteljes parlamenti akciót tervez. Így a közben visszavont, bírhatt iskolai törvényjavaslatot is le akarja tárgyaltatni. Reméljük, hogy minél előbbi bukása megakadályozza sok erőszakos terve végrehajtásában.

Florescu volt miniszter ideérkezését várják éppen most városunkban, a mi állítólag, egy tervezett „liberális” bank megalapításával lenne összefüggésben. Érdeklődéssel várjuk a fejleményeket.

Jakab Miklós vármegyei számvevő, 52 éves korában, f. hó 12-ikén, Tordán, szívszélhűdésben váratlanul meghalt. Mint idevaló előkelő család fia, vármegyénkben is általában ismeretes egyéniség volt, annál is inkább, mert éveken át itt is működött, mint tisztviselő, s élénk részt vett a vármegye közéletében. Régebbi derék forogatója volt az irói tollnak is.

Évzáró ünnep. A helybeli r. kath. főgimnáziumban az iskolai élet június 25-én délelőtt hálaadó istentisztelettel és évzáró ünnepel fejezik be. A hálaadó istentisztelet 9 órakor kezdődik, az évzáró ünnep pedig 11 órakor lesz az intézet tornacsarnokában. Az évzáró ünnepre a szülőket, tanítványokat, az érdeklődőket szívesen látják.

A város elmaradt államsegélye ügyében a polgármester legutóbb miniszteri felhívás folytán Bukarestban járt megbeszéléseken. Ez alkalommal határozott ígéretet kapott, hogy a közmunkügyi minisztérium részére engedélyezett 50 millió leus póthitelből valamely megfelelő összegű segítyt a város részére is utalványozni fognak.

Dollár, — angol font, — sweiczi franc, — román leu készpénzt kihelyezi budapesti bérházakra és magyarországi nagybirtokokra I. helyű jelszóbiztosítással évi 32% kamattal mellett Magyarországi békebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbízhatóbb bankja a Róth Bank Jelzálog-Osztálya, Budapest VI. Vilmos császár ut 45. Alapítási éve: 1906.

A Jótékony Nőegyesület elnöksége tisztelettel meghívja az egyesület összes régi és új tagjait a f. hó 25-én (csütörtök) d. u. 5 órakor a ref. koll. tanácskozó termében tartandó közgyűlésre. E közgyűlésnek nagy fontosságú tárgya lesz elhunyt nagynevű elnöködjének, néhai Becsek Aladárnának, a helyét méltó utóddal betölteni. Tekintettel az ügy fontosságára, melynek helyes megoldásával nagyon szoros összefüggésben áll ennek a félszázados jubileuma felé közeledő jónévtű egyesületnek további sikeres működése, a tagok megszámú megjelenése nagyon kívánatos. Külön személyenkénti meghívásra ez alkalommal se várjanak a tagok, hanem az egyesület felvirágoztatásáért való szíves munkálkodásuknak éppen az által adjanak kifejezést, hogy a meghívás alapján teljes számban fognak a közgyűlésen megjelenni. Ugyancsak az elnökválasztás ügyében f. hó 21-én (vasárnap) d. u. 5 órakor a ref. koll. tanácskozó termében választmányi ülés is lesz, melyre a választmányi tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

A fegyverek bejelentésének határidejét a belügyminiszter 28382 sz. rendeletével ismét meghosszabbította, ezúttal augusztus 21-ikéig.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Tanítói érdem elismerése. Lőrinczy Béla és Gaál Aron helybeli áll. elemi fiúiskolai tanítóknak a kézi munka sikeres tanításáért a közoktatásügyi miniszter 29555 számú rendeletével elismerését és köszönetét nyilvánította.

A filharmónikus társaság f. hó 24-én, szerdán délután 6 órakor választmányi ülést tart, melyre ezután hívja meg a választmány tagjait.

Dollár, — angol font, — sweiczi franc, — román leu készpénzt magyar mesőgazdákánál, a magyar gyáriparban és árukereskedelemben heti 3/4% kamattal gyümölcsösítési Magyarországi békebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbízhatóbb bankja: a Róth Bank, Budapest Vilmos császár ut 45. Alapítási éve: 1906.

Női kereskedelmi szaktanfolyam. A brassói református két évfolyamu női kereskedelmi szaktanfolyamra az előjegyzések a jövő tanévre megkezdődtek. A tanfolyam I. évfolyamába felvétetnek felekezeti különbség nélkül oly lányok, illetőleg nők, kik a polgári iskola IV. osztályát elvégezték, vagy a II. polgári osztály elvégzése után előrehaladottabb életkor mellett felvételi vizsgálatot tesznek. A szaktanfolyamon a főulról az általános műveltség megszerzése mellett a megfelelő szakképzettség elnyerésére, a román és német nyelv mellett a könyvvitelre, kereskedelmi számtanra, gyors- és gépirásra fektetik. A tanfolyamot elvégzők szükség esetén állást nyerhetnek bankokban, takarékpénztáraknál, szövetkezeteknél, biztosító intézeteknél, magán- és közvállalatoknál, ipari és kereskedelmi cégekben, gyáraknál, gazdaságoknál, üzemekben stb., mint tisztviselők, pénztárosok, gép- és gyorsírók, levelezők, könyvelők. Vidéki növendékek leveleire készséggel válaszol, valamint egyéb irányú felvilágosítást nyújt, elhelyezésükben segítkezik az igazgatóság. (Kut u. 11. sz.)

Öngyilkosság. Tegnap, pénteken délelőtt a katonai gyakorlóter mellett erdőben a katonák egy idősebb férfi hullájára akadtak. Az esetről tett jelentés folytán Crăciuna rendőrprefectus és Böhm dr. városi t. főorvos a hatóság képviseletében a helyszínen megjelentek. Megállapították, hogy a hulla, Hadnagy Gergely 65 éves csereutcai lakos hullája, a ki minden kétséget kizárólag önmaga vetett véget életének. E célból előbb egy cipőzsinort, majd a nadrágszíját kötötte a nyakára, mely utóbbival egy fára akasztotta fel magát. Bár később sulyánál fogva, leszakadt a fáról, még sem maradt életben, mert már előbb megfojtódott. Holttestét kiadták a családnak eltemetés végett.

Tornavizsgai eredmények. A helybeli ref. kollegium és a román kath. főgimnázium együttes tornaünnepélyének versenyeredményei: 100 m. síkfutás: I. oszt. 1. Juhász (kol.) 2. Szalasi (gimn.). II. oszt. 1. Kertész (g.) 2. Baczó (k). III. oszt. 1. Sárközi (k). 2. Angyal (g). IV. oszt. 1. Jancsó (g), 2. Nagy D. (g). V. oszt. 1. Gáspár (s), 2. Bölöni (k). VI. oszt. 1. Szigyártó (k), 2. Péter (k). VII. oszt. 1. Biró (g), 2. Császár (k). VIII. oszt. 1. Ungvári (g), 2. Schimmer (g). Magasugrás (5-ös csapatverseny): I. a gimnázium csapata 11.90 ponttal, II. a kollegium 11.85 ponttal; egyénileg: 1. Biró (g) 160 cm., 2. Nagy, Schimmer 145 cm. Súlydobás (5-ös csapatverseny). 1. kollegium 11.13 ponttal, 2. a gimnázium 10.43 ponttal egyénileg: 1. Jancsó (k), 9.08 cm., 2. Dronca (g) 9.00 cm., 3. Bölöni (k) 8.96 cm., 4. Györke (k) 8.87 cm., 5. Gáspár (k) 8.83 cm., 6. Gáspár I. (k) 8.81 cm., 7. Barok (k) 8.72 cm., 8. Biró (g) 8.68 cm. Staféta-futás (osztályverseny) 1. kol. (II-VII.) 2. gimn. (I-VIII.) Magasugrás (I-IV.) I. oszt. 1. Juhász (k) 110 cm., 2. Nagy A. (k) 110 cm., II. oszt. 1. Baczó (k) 110 cm., 2. Bokor (k) 110 cm. III.

oszt. 1. Vajda (k) 125 cm., 2. Sárközi (k) 120 cm. IV. oszt. 1. Jancsó (g) 125 cm., 2. Kolombán (k) 120 cm. Gerelyvetés (V-VIII.) 1. Nagy L. (k) 39.40 m., 2. Császár (k) 35.60 m., 3. Gáspár A. (k) 33.40 m. Diszkoszdobás (V-VIII.) 1. Biró (g) 27.63, 2. Gyárfás (k) 27.50, 3. Jancsó (k) 27.50. 1500 m. síkfutás (5-ös csapatverseny.) Felső osztályok: 1. Pünkösti (k), 2. Patka (g) 3. Péter (k), alsó osztályok: 1. Sárközi (k), 2. Lőrincz (k), 3. Juhász (k) Főverseny (nyújtókorlát) 1. Biró (g) 20 pont, 2. Bölöni B. (k) 18 p., 3. Nagy L. (k) 16 p., 4. Dronca (g) 14 p., 5. Gáspár A. (k) 13 p. Kühn (g) 13 p. — Footballverseny eredménye 0:0.

Fajunk veszedelme címen P. Boros Fortunát dr., a helybeli szent-ferenczrendi zárda fiatal, tudós szerzetes-tagja, kinek néhány érdekesen megírt, magvas eikkét időnkint mi is közzétehetjük, nagyon megszívlelni való tartalommal fűzetet írt, mely csinos, népies formában nemrég jelent meg. „Fajunk veszedelme” — mint időnként mi is kifejtettük — szerinte is főképpen: az alkoholizmus, melynek nagy arányú pusztításairól, s messze kiható szomorú következményeiről széleskörű tudással, és érdekes példák felsorakoztatásával, s emellett fájáért igazán aggodó lélekkel elmélkedik. Nagy vonásokban rámutat a kivezető ut lehetőségeire is, megjelölve a nép vezetőinek e téren való tevékenységét. Ara a kis fűzetnek 5 leu, s azt nem győzzük eléggé ajánlani mindenkinek, a ki képes e kérdés nagy jelentőségét igazán megérteni, s faja érdekében cselekedni is. A kis mű, bár egy katolikus vállalat sorozatos fűzetek közt jelent meg, nem szolgál semmi felekezeti célt, szerzője tisztán az általános érdeket, mindenkori érdekét tartotta szem előtt. Kapható: Soha Aladáráál.

Dollár, — angol font, — sweiczi franc és román leu átutalásokat kamatozó folyószámlára elfogad és azt évi 32% és 36% között gyümölcsösítési Magyarországi békebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbízhatóbb bankja: a Róth Bank Budapest, Vilmos császár ut 45. Alapítási éve: 1906.

Különös módon tűnt el a horodalmási községi pénztárnok kezeléséből mintegy 46 ezer leu községi pénz, melynek eltűnéséről maga Nébel Lajos pénztárnok tett a csendőrségnek feljelentést. Előadása szerint f. hó 12-én, mikor ő délelőtt a mezőre ment, azt megvolt a pénz egy fiókban, ahol ő azt, Wertheim-szekrény hiányában, tartogatta. Ekkor vele együtt lakó anyja, bátyjának felesége, s kisebbik testvére maradtak otthon, a nyári konyhában tartózkodván, honnan a kapuhoz ellátni nem lehet. Gyanuja szerint, a tolvajok ekkor lopózhattak a lakásba, vagy esetleg később, mikor ő még egyszer hazamevetel és megebédelés után ismét eltávozott. Mikor ugyanis később délután egy adófizetővel abba a szobába ment, a fiók záratlan volt s az összes pénz hiányzott. Akadtak is holmi vénasszonyok, a kik éppen az előtt cigányokat lát takarra csavarogni. Mikor azonban ő jelentést téve: a cigányokat a csendőrökkel üldözni kezdtek, cigányokat seholsem találtak. A csendőrök aztán — alaposnak látszó gyanujuk lévén — magát a pénztárnokot tartóztatták le. A bíróság pedig nagy körültekintéssel folytatja a vizsgálatot a rejstélyes ügyben. A károsultak egyelőre: Barra Sándor községi jegyző és Szabó Sándor volt bíró, kik Nébel pénztárnokká választásakor érte anyagi jótállást vállaltak, s a kárt kénytelenek voltak most megtéríteni.

x Figyelem! Személyautó fuvarozást mindenféle irányba és bármilyen nagy turákra elvállalunk. Érdeklődni lehet a Benziuraktánál. Telefon szám 35.

KÖZGAZDASÁG.

Csaknem két heti lehetetlen időjárás után két napig volt elfogadható meleg napunk s utána újra befellegzett az ég s valahonnan előjött a megszokott hideg szél, a mi a termények fejlődésére sehogyan sem jó időjárás. E mellett szinte minden eső előköszönője a jég, vagy borsó. Vármegyénk több községének határát már végig verte a jég s mi még sem kapunk észhez. Alig van ember, ki átlátja a jégbiztosítás nagy jelentőségét s így vajmi kevés, ki biztosította terményét. Rá kell szoktatnunk magunkat arra, hogy a tűz- és jégbiztosítási díjakat is éppen úgy be kell illesztenünk kiadásainkba, mint a kötelező közterhek viselését s akkor egy elkövetkezendő isten-vere se nem lesz olyan elviselhetetlen.

Sajnos, e gondolatot népünkbe bele kell nevelni, — s nincs, a ki bele nevelje. Mintha mindenkinek irtóznék attól a gondolattól, hogy leszáljon a nép közé, — s igyekezzék vezetni a népet, a mely tévelyeg. Pedig Isten bizony „elvesz a nyáj, a mely őriző nélkül maradt”. A nyáj: a magyar földművelő osztály nálunk igazán árva, magára maradt és gondozó kezek nem simitnak végig verejtékes homlokáuk. A kiket illet, álljanak már magyar népünk serege elé, — s vezessék a népet a gazdasági megújulás felé, — mert csak hamis jelszó az, hogy nem lehet népként vezetni. Lehet, — csak addig, míg vezetésre alkalmas lesz, sokat kell vesződni vele s ez a vesződés az, a melytől megretten mindenki.

Az udvarhelyi urnapi vásár, megint nem ütött be. Mintha a gazdák is is érezték volna, hogy amugy is hiába való, nem is nagyon jöttek állataikkal a vásárra. Az árak tartottak voltak, de persze, lehetett sokat kérni az állatokért, — a mikor alig volt vevő. A borjas tehennel és apróbb tinó-bírákkal még volt valami forgalom. A kirakó vásárt alig lehetett felismerni, mivel sem volt jobb egy közepes heti vásárnál, — leginkább a mézes kalácsos satrosok és a csereznyés szekerek tulajdonosai örvendettek nagyobb látogatottságnak.

Piaci árak: buza 235—240, rozs 190—200, árpa 140—145, zab 76—80, teuzeri 94—95 leu vékánkéut, V.-ó.

Kiadó: a Könyvnyomda Rézvénytársaság Odorheiu (Székelyudvarhely)

Nyílttér.

E rovat közleményeire a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Válasz „Nagyvárad” urnak.

Nagyon megcsipette kegyedet a légy, Nagyvárad uram, hogy a bicserdista tanok terjedéséből a temetkezési vállalatok kapuinak bezárására gondolt nagy hirtelen, sőt mi több, jóakarulat fel is hívja erre a figyelmemet, véleményemet kérve. Nos hát, kedves Nagyvárad névtelen, ime itt a véleményem. Kérem, olvass a bicserdista áhitattal.

Végtelenül megható az ön altruista gondolkodásmódja. Méltó bármelyik hírneves futurista piktor ecsetjére, már csak azért is, hogy hathatósabb védekezést találjon az átszellemülések ellen, melyek az ön temetkezési üzletmenetét, úgy látszik, alaposan megcsappantották. Látja, nekem minden bicserdizmus ellenére kifogástalan az üzletmenetem, aminek azonban az a magyarázata, hogy pontos, olcsó, szolid s az üzleti tisztességet szem előtt tartó aközönöség illetté kiszolgálásom. Ezt nem em mondom: ezt vevő közönségem állítja. Ezért, bármennyire is terjedjen a bicserdizmus, üzletemet nem féltsem a kapuzárástól. Féltsse az, akit a tanok kétségbe ejtettek.

Ez az én véleményem s ezt megtoldom azzal a jó tanáccsal, hogy máskor ne burkolózzék a névtelenség homályába, ne vegyen nagyvárad képes lapot, ne írassa meg gyöngéd női kacsokkal s ne utazék Nagyváradra, mert mindez igen költséges passziót jelent önnek, hanem ezek helyett fáradjon el az üzletembe, ha már mindenképpen a véleményemet óhajta hallani, hiszen idevalósi volna ön, kedves nagyvárad névtelen s nem Nagyváradra, ahol engem nem is ismernek s én sem ismerlek senkit. Ha nem így volna, nem biggyesztené volna nevem elé a Vas előnevet, melyet én sohasem használtam, de amelynek létezéséről csakis itteni szűkebbkörű ismerőseim és jóakaróim tudnak. Ugy bizony, kedves névtelen kolléga, hogy a kakas csipné meg magát!

Csató Imre

Az ország bármely részébe vállalok személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.
Teljesen új családi jég szekrény eladó.



Férfi szövetek, bélések, kész kabátok, esőköpenyek, férfi ruha-
vásznak és szöttések, ingzefirek, nyakkendők, harisnyák,
sapkák, övek, sifonok legmegbízhatóbban beszerezhetők:

LÖBL R. cégnél. Bul. Regele Ferdinand (volt Kossuth-utca) 25.

Kozmetikai intézet.

Bul. Reg. Ferdinand No. 78.

Nagyvárosi gyakorlat. Villanyvibrációs
arcmassage Szeplő, májfojt, vörös orr
kezelés. Szépségápolás, ránckisimítás,
mittesser-, arcbőrhámlasztás. Hajszaalak
végleges kiirtása. Hajfestés stb.

Eladó!!

Az összes butorraktáram kész
letét mélyen leszállított áron
kiárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő- garnitúrák

vásárolhatók. Plusz ebédlő divá-
nyok nagy választékban kapha-
tók. Továbbá olcsóbb festett
butorok és székek is kaphatók.

Megrendeléseket bármily kivitelben
elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27.

Beton kútgyűrűk és esővizek tartók:

HINLEDER — Bethlenfalva.

Azonnal beköltözhető ház Str.
Aurel Vlaicu (Temető-
utca 11. szám alatt) **eladó**. Értekez-
hetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó: **a fekete víz**: 1 hold
300 négyszögöl területtel, esetleg bérbe adó;
továbbá a kollegiumkerten alul lévő
sóréten, a vasut és a Küküllő között,
eladó rét, területe 1 hold 319 négy-
szögöl. Érdeklődni lehet a „Székely
Közélet” kiadóhivatalában.

Eladó Odorheiu a Str. Principesa
Ileana (Eötvös-utca) 10. szám alatti
telken lévő 3 és 4 szobás lakóház ked-
vező fizetési feltételek mellett. Egyik
lakás az ősz folyamán beköltözhető
lenne. Dr. Gönczy Gábor ügyvéd Odor-
heiu—Székelyudvarhely.

No. 426—1925.

Publicațiune.

Să aduce la cunoștința celor in-
teresați în baza ordinului No. 2227-
11/VI 925 al Direcțiunii VII a de Po-
duri și șosele și ord. No. 19455/925
al Direcțiunii Generale de Poduri și
Șosele București, că Serviciul de po-
duri și șosele Odorheiu, va ține licita-
ția la ziua de 23 Iunie a. c. în lo-
caul serviciului la ora 11 a. m.
pentru vinderea iarbei de pe toate șo-
selele naționale și județene din jude-
țul Odorheiu.

Licitarea se va ține cu prețul de
strigare separat pe fiecare sector.

Ofertantul e obligat a depune ga-
ranția de 4 după sumă preliminară în
concept, concept și condițional se
va poate vedea la serviciul în orele
oficioase 9—12 a. m.

După aprobarea rezultatului lici-
tației făcând cumpărata se predeau
anteprenorului spre supraveghere și
manipulația de mai apoi când ante-
prenorul e obligat a completa garan-
ția depuse la suma complectă prețu-
lui de cumpărare.

Odorheiu la 15 Iunie 1925.

Șeful serviciului:

Sipos
ing. șef.

Ginea
Secretar.



A legjobb erotikus
hetilap!

România és az utódállamok legnagyobb
és legjobban elterjesztett illusztrált
élelclapja.

Minden újságárusítónál kapható!

Naponta friss tea-vaj,

emethali sajt, olasz permezán, tr-
pista, eidami sajt, szárdinia, zöldborsó,
bab, tölteni való paprika, **szalámi**,
lortalap, csokoládékülönlegességek. Min-
denféle fűszerárak kaphatók:

Hirsch Ignác,

csomaga kereskedésében.

Eladó a Str. M. Viteazul (Király u.)
13 szám alatt egy szétszedhető,
cseréppel fedett 9 m² területű, cserefa
flegória.



Gazda uram! Ne várja meg, míg állatai ét-
vágytalanok, betegek lesznek,
mert állatait nemcsak mentesítheti

sertésvészről! marháját szájfájástól, lépfenétől,
juhait májmételytől,
de elősegíti ezek erős fejlődését és
gyors hizását

a Dávid Elemér főállatorvos törvényesen védett

DESINFECTOR

táperős védszer rendes használatával — ott

nincs többé sertésvész, marhánál szájfájás,
juhoknál májmétely!

E táperős védszerek kaphatók minden községben, a kereskedésben és szövet-
kezetnél 1/4 kilós doboz utasítással 20 leu.

Kereskedőknek 20 dobozt 300 L. előre bekapitással, vagy 320 L. utánvétellel bér-
mentve küld Románia főbizománya Soós és Társa Tg.-mures Marosvásárhely
Kiss Ernő-utca 2.

E védszerek Udvarhelyt kaphatók Laday és Szabó cégnél.

Szenzációs olcsó árak Hirsch Rudolf

divatáru-üzletében.

	Leu
Mosó delinek	40
Sima, szines mosó kreppek	40—45
Kelengye-vásznak	36—40
Irisz vászon	56

Nagy választék férfi és női szövetekben.

Gummi kabát 800 leu.

Kertészet-áthelyezés.

Tudatni kívánom a nagyérdemű virágked-
velő és pártoló közönséggel, hogy **kerté-
szetemet** a szent Ferenczrendiek kertjéből
május 31-ikétől áthelyeztem Strada Cuz a Voda
(v. Wesselényi-utcába), a vasuti megállóhelyen
tul a második utcában jobbra.

Együttal kérem nagybecsű vevőimet a
jövőben is pártfogásban részesíteni, amlért
előre is köszönnettel vagyok:

Rudnyák Péter,

kereskedő-kertész Odorheiu.

Grenadinok 90

Mélyen leszállított árak

Szenkovits J. utóda

Degró Béla

cégnél

női és férfi divatcikkekben.

Menyasszonyoknak
5% scanto

Nagy harianyavásár